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В інноваційній системі запропоновано когенераційне перетворення, де 

використовується енергія вітроенергетичних турбін для вироблення електроенергії, 

охолодження та гарячої води. Перш за все, вітроенергетичні турбіни генерують 

електроенергію з вітру, потім, за допомогою модифікованого органічного циклу Ренкіна, 

використовуються відходи тепла від турбін для вироблення додаткової електроенергії. 

Для охолодження використовується абсорбційний цикл, який використовує тепло для 

охолодження приміщень або обладнання. Теплообмінники забезпечують передачу тепла між 

різними компонентами системи та забезпечують гарячу воду. 

Результати дослідження показують, що система може виділяти значну кількість 

теплової енергії (до 918,45 м³ теплової енергії на годину), а також до 7744630 кВт·год/рік 

електричної енергії. 

Висновок. Когенераційні технології перетворювання вітрової енергії в інші види енергії – 

це інноваційний підхід у сфері відновлюваної енергії, який інтегрує в себе кілька інженерних 

ідей з метою максимальної ефективності використання енергії вітру. 
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Теорія прийняття рішень є складовою науки про управління загалом. У цій теорії 

міститься система основних ідей, описуються закономірності процесу прийняття рішень, 

визначаються методи та технологія прийняття рішень, формулюються найважливіші 

практичні рекомендації [1, 2]. 

Завдання управління полягає в усуненні проблеми (або відхилення від стабільного 

стану) через ухвалення управлінського рішення. Ухвалення рішення покладається на особу, 

яка приймає рішення (ОПР) або групу таких осіб, які у своїх рішеннях можуть 

використовувати засоби та методи інформаційних технологій [2-4]. 

https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S2213138819301791
https://www.researchgate.net/publication/343234435_Using_waste_heat_of_high_capacity_wind_turbines_in_a_novel_combined_heating_cooling_and_power_system
https://www.researchgate.net/publication/343234435_Using_waste_heat_of_high_capacity_wind_turbines_in_a_novel_combined_heating_cooling_and_power_system
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/16839/1/10_175_2016.pdf
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У цьому під проблемою розуміється протиріччя цілей і ситуації, вирішення якого 

визначає зміна ситуації у напрямі прийнятої мети, а метою – бажаний стан об'єкта 

управління. Зміст мети залежить від реальних можливостей суб'єкта управління та 

прийнятних ресурсів для її досягнення. Загальна схема прийняття рішень показана на 

рисунку 1. 

Як правило, ОПР у прийнятті рішень використовують методи моделювання. 

Необхідність моделювання обумовлена складністю організаційних ситуацій, неможливістю 

експериментування з реальними об'єктами та орієнтацією управління на майбутнє (аналіз 

наслідків обраних альтернатив). 

Розрізняють моделі фізичні, аналогові та математичні. 

В економіці та управлінні створити фізичний аналог (модель) об'єкта управління вкрай 

складно, а найчастіше просто неможливо; для оцінки рішень можна використовувати не 

прямі аналоги - зразки вихідного об'єкта, а описи, схеми, розрахункові математичні 

співвідношення, які аналітично, за допомогою формул, пов'язують між собою його 

характеристики [3-5]. 

Подібний підхід нічим не відрізняється від традиційного моделювання, проте як модель 

(зразок) у цьому випадку виступає не фізичний аналог вихідного об'єкта, а система 

математичних співвідношень. 

Співвідношення, що встановлюють взаємозв'язок між характеристиками об'єкта 

управління та показниками ефективності (критеріями) називають математичними моделями. 

У ширшому розумінні математична модель - це наближений опис будь-якого класу явищ 

зовнішнього світу, виражений за допомогою математичної символіки. 

Методи прийняття рішень за типом розв'язуваних проблем (завдань) можна розділити 

на дві великі групи: формалізовані (математичні) – вони засновані на отриманні кількісних 

результатів обчислень, використовуються при вирішенні добре структурованих і, частково, 

слабкоструктурованих проблем для оцінки варіантів рішень, вибору та обґрунтування 

оптимального варіанти та неформалізовані (евристичні) – вони використовуються при 

вирішенні складних слабкоструктурованих та неструктурованих проблем для генерування 

варіантів рішень, їх аналізу та оцінки, вибору та обґрунтування найкращого рішення [2, 5]. 

 

 
 

Рисунок 1. Загальна схема процесу прийняття рішень. 
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При цьому слід зауважити, що поява сучасних методів аналізу даних дозволяють 

перевести ряд завдань з другої групи до першої за умови достатнього накопичення 

досвідченого використання різних управлінських рішень для подібних ситуацій. Створення 

таких моделей однозначно полегшує для ОПР процес прийняття рішень і робить рішення 

більш зваженими та раціональними, що покращує саму якість рішень в цілому. Застосування 

для аналізу накопичених даних нейронних мереж дозволяє, зокрема, отримати для 

неформалізованих методів моделі на основі використання нечіткої логіки, а також і 

нейромережевих моделей. Втім, що стосується останніх, то слід зауважити, що й самі 

нейромережеві моделі не є формалізованими в повному розумінні цього слова, оскільки при 

спрощенні нейронної мережі до рівня логічного розуміння зв'язку між аналізованими 

факторами вона втрачає здатність до навчання, в той час як мережа, що навчається, не має 

логічної прозорістю. Тим самим можна наголосити на тому факті, що наведене вище 

розподіл методів за ознакою формалізованості є з цієї точки зору досить умовним [3, 5]. 
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